



## 我市启动2020年深化全国文明城市建设集中督查

本报讯(记者 刘朝阳)日前,市文明办成立三个督查组,对市区深化全国文明城市建设工作开展常态化集中督查,指导各单位、各行业补短板、强弱项,不断提升城市文明程度和市民文明素养。

今年是第六届全国文明城市创建评选年,也是届期内全国文明城市届满复评年。中央文明办将对市组织测评,测评成绩作为全国文明城市保牌的重要依据。

今年申报的测评样本点涉

及主次干道、农集贸市场、学校、医院、乡镇等22类,同时还随机抽查背街小巷、网吧、出租车、窗口单位等30类共2万多个考察点。为提高城市文明程度和市民文明素养,在测评时取得好成绩,市文明办制定了专项整治方案,明确牵头领导和责任单位,围绕市容环境和市政设施、主城区交通秩序、市区农村环境、农集贸市场、小门店、不文明行为等6个方面开展专项整治,以此解决创建突出问题。目前,城区五个区

及26个市直创单位、17个市直窗口单位主管部门按照统一部署,采取召开工作部署会、成立工作组等形式,迅速行动,抓好落实。

为使集中督查过程转化为指导推动的过程,市文明办对督查人员进行集中培训,以提高发现问题、指导工作的能力。同时,要求各督查组认真贯彻落实好市文明委全会和深化全国文明城市建设工作部署会精神,通过督查,督促和指导责任单位整改问题,提高样本点整体水平。

## 在习近平总书记重要讲话指引下

# 就业“良方”拔“穷根”

### ——岳阳县荣家湾镇以“保就业”为着力点高质量决战决胜脱贫攻坚

□本报记者 张小弓

5月20日,小满节气,夏熟作物的籽粒开始灌浆饱满。当天,恰好是岳阳县荣家湾镇建档立卡贫困户彭婷,进入该镇企业长信农业“扶贫车间”务工满一周的日子。按照此前的工作效率,彭婷当月工资可达3000元以上。一如小满节气所昭示的时序变化那样,彭婷就业脱贫的梦想正从无到有,日趋成为现实。

7天前,在荣家湾镇组织的扶贫车间签约活动上,包括彭婷在内的50多名贫困户现场与拥军农业、长信农业、吉祥湖农业、民康医用材料、富安大酒店等企业签订用工协议。随着他们的上岗,该镇现有的907名建档立卡贫困户劳动力全部实现就业。

2020年是脱贫攻坚全面收官之

年,但突如其来的新冠肺炎疫情,给脱贫攻坚工作出了“加试题”。如何在做好疫情常态化防控的同时,高质量决战决胜脱贫攻坚,考验着各级党委政府的执政智慧。“习近平总书记在陕西考察时强调,要扎实做好‘六稳’工作,全面落实‘六保’,稳就业和保居民就业均被放在了首位。”荣家湾镇党委书记李德军说,习近平总书记的重要讲话,为在疫情防控常态化下打赢脱贫攻坚战指明了工作着力点。

“政府引荐我到家门口的企业上班,既能照顾家庭,每个月还有2000多元收入。”45岁的建档立卡贫困户罗喜开心地说。今年初,受疫情影响,不少原本在外地务工的贫困劳动力“坐困家中”。保就业就是保住千家万户的“饭碗”。在这一共识下,荣家湾镇通过送岗上门、送工到企、发放防疫“大

礼包”等途径,千方百计安排了644名贫困劳动力外出务工,其中60余人属于受疫情影响失业通过镇扶贫办、劳动站帮扶实现再就业的情况。

对于自主发展种植养殖产业的贫困户,荣家湾镇创造性地开发出“产业”变“就业”、“收益”变“工资”的帮扶模式,为贫困户抵御市场风险“兜底”“加码”。该镇安排荣家湾镇农业专业合作社联合社、岳阳县平强水产有限公司两家合作社,结合贫困户的实际劳动力、土地等生产要素,签订产业帮扶协议和购销协议。“从种养到销售,都由合作社全程指导、‘包办’。”荣家湾镇欣荣村一位发展了30多亩稻虾种植基地的贫困户说,平时劳动就像“上班”,收益稳定就像“按时领工资”。目前,该镇已有超过6成的贫困户被纳入到“产业就业双

业并举”模式中。

5月初,荣家湾镇在脱贫质量“回头看”过程中发现,贫困户中仍有部分弱劳动力存在就业难问题。这批人员虽然数量不多,却事关脱贫攻坚整场战役的成败。为此,荣家湾镇结合各村实际,在全镇设立了保洁员、护林员、护堤(水)员等100多个公益岗位。迄今已陆续安排了30多位贫困劳动力就业,每月工资800至1200元。

开对“药方子”,才能拔掉“穷根子”。实际上,荣家湾镇一以贯之推进就业扶贫精准化、常态化,已经结出了累累硕果。在该镇已脱贫的2292人中,超过80%的贫困户受益于就业扶贫。正如该镇已摘帽贫困户吴幼声所说:“就业让一家人迎来了新生活,不仅摘帽脱贫,而且迈上致富奔小康之路。”



## 赶产“金刚钻” 狂揽“瓷器活”

### 湖南新金刚工程机械公司抢进度,扩产能,相比去年同期,产能增长30%,产品远销30多个国家和地区



车间内工人们正加班加点赶制国内外订单。 记者 丁瑜 摄

本报讯(记者 丁瑜) 煅烧淬火加工、检查设备配件……5月18日上午,在平江县高新技术产业园区的湖南新金刚工程机械有限公司的11个生产车间内,机器轰鸣,600余名工人正有条不紊地进行生产作业,个个干劲十足。

“这两天,马上有一批钻头和冲击器将要运往上海,通过上海港,出口到韩国仁川。”公司副总经理刘平东告诉记者,三四月份的时候,还出口了一批产品到俄罗斯和澳大利亚。

湖南新金刚工程机械有限公司是一家专业从事凿岩和气动工具研究与制造的现代化高新技术企业,主要研究制造高压潜孔冲击器、各种潜孔钻头、钻杆和凿岩器具,产品广泛应用于土石方工程、矿山开采、水井工程和建筑工程、地热钻探、市政工程等。“新金刚钻具”质量和技术水平处于国内领先、国际先进水平,已是国内外知名品牌。

“往年我们都是正月初十左右就要上班,今年因为疫情,一切都推后了。”总经理杨日权告诉记者,为了应对疫情,公司成立了防疫小组,明确工作职责,利用公司成熟的销售网络,加快防疫物资的收集和储备。同时对省内职工进行了调查,对各地防疫政策进行了摸底。

与此同时,平江县科技工信局还开展企业帮扶活动,专门组织电话会议收集和解决企业面临的复工难题,制订了详细的复工政策,并安排119名县级领导、乡镇党委书记、县直单位主要负责人和167名副科级以上领导干部对全县184家重点企业进行

联手帮扶,对公司复工提供了很大的帮助。2月10日,湖南新金刚工程机械有限公司部分复工生产,2月底,公司400余名员工陆续到岗,抢抓因疫情耽误的生产进度。

“今年国外疫情复杂多变,对公司的销量还是产生了一些影响。幸好国

内订单增多,预计今年销售额将达到3.5亿元,相比去年增加25%。”刘平东告诉记者,截至5月中旬,公司为满足市场需要,扩大产能,新采购高端机械制造设备40多台,投入近千万元,新招员工近200名,目前在职工600多人。该公司的冲击器、钻头、钻杆三大

支柱产品生产量,与去年同期相比,产量和销售额逆势增长30%左右。下阶段,公司将增加钻具系列产品的生产线,扩大产能,加大研发投入力度,加强与山河智能、中国铁建等国内机械制造龙头企业的战略合作,进一步深度开拓市场。

## 以解决问题为导向 压茬推进项目建设

### 向伟雄赴云溪区调研督导已内酰胺项目和石油化工及新材料产业链建设工作

本报讯(记者 徐颖) 5月22日下午,市人大常委会党组书记、常务副主任向伟雄到云溪区调度已内酰胺项目和石油化工及新材料产业链建设工作。市级领导杨昆、欧江平,市人大常委会秘书长骆岳参加。

向伟雄一行来到施工现场,详细了解项目建设进展情况,实地察看了土方平整、项目设计、安全环保等工作。在随后召开的座谈会上,向伟雄听取了已内酰胺项目具体进展和石油化工及新材料产业链建设工作情况汇报,对照工作任务清单挂号销号,明确了工作责任和任务,并就存在的问题开展研究讨论。

向伟雄指出,要深刻认识统筹推进优势产业链延链、补链、强链的重要性,强化产业链推进机制,建立健全班子,明确工作任务,强化统筹协调和考核奖

惩,进一步完善“两图两库两池两报告”基础工作,把产业链的建设抓好抓实抓出成效。要做好产城深度融合工作,跳出园区抓产业链建设,结合产业链建设抓园区,形成互融共进的生动局面,为打造湖南发展新增长极和国家区域性中心城市、大城市建设提供强大支撑。向伟雄强调,要服从市委工作大局,做好服务工作,自觉把思想和行动统一到中央、省委省政府和市委市政府的决策部署上来。要用心用情,坚持“全面系统、精准精细、较真碰硬”的指导原则,按照“学、研、议、决、行”的工作方法,把各项工作做好做实。要勇于创新,力争每项工作尽善尽美,确保项目建设队伍实干、高效、自律,确保项目建设廉洁、安全、优质,以解决问题为导向,压茬推进项目建设。

## 我市网上中介服务超市“首场交易”产生

本报讯(记者 刘朝阳 通讯员 魏志华) 5月18日,市政务服务中心中介服务区,在众多市民群众见证下,随着项目业主市城投项目负责人按下确定键,倒计时3分钟结束,阶梯项目咨询有限公司岳阳分公司招标代理有限公司在家中等中选岳阳市交警岗亭电气安装工程招标代理服务,此举意味着我市网上中介服务超市首场交易顺利产生。

据悉,4月份,我市召开新闻发布会,惠民大餐网上中介服务超市5月份上线,经过前期的种种准备,目前我市网上中介服务超市已注册539家中介机构,有300多家通过资格审核,成功入驻。据介绍,为了切实解决“中介不中”“红顶中介”“中介中介”等问题,我市建立网上中介服务超市,为公开公平公正进行中介服务提供了切实可行的

交易平台。按照“一个平台、全市共用,一地入驻,全市通行,一处失信,全市受限,一体管理、分级使用”的原则进行运营,凡符合相关行业资质类型和执业条件的全国范围内的中介机构,均可自愿报名入驻。项目业主可通过竞价选取、随机选取、择优选取、直接选取等方式在网上中介服务超市公开选取中介机构。网上中介服务超市的上线运行,在全市范围内会加快形成统一规范、开放竞争、健康有序的中介市场环境。做到了“入驻零门槛、办事零跑腿、交易不见面、过程全留痕”。将各部门选取“中介机构”的自由裁量权锁进了“笼子”,有效防止了“红顶中介”现象,通过引入竞争机制,提升中介机构的服务质量,为财政节约资金,助力行政审批提速。

## 我市加快冬春水利建设工程扫尾

本报讯(记者 刘革) 5月19日,水利局转发省水利厅办公室关于加快2019-2020年度冬春水利建设有关工作的通知,要求各地抓紧完成项目工程扫尾,确保在建工程度汛安全,并及时做好总结工作,确保如期完成任务。

据悉,去冬今春,全市计划实施冬春水利建设项目123个,计划投资26.98亿元。截至4月25日,已完工项目119个,完工率96.75%,投资完成率99.02%。

## 省消委为我市首批10家消费维权服务站授牌

本报讯(记者 陈智慧 通讯员 周鼎) 5月20日,湖南省2020年“凝聚你我力量 让消费更温暖”大型公益活动启动仪式在我市举行。省消费者委员会秘书长吴卫、全省各市州消费者委员会秘书长,岳阳市各县区市场监管部门分管领导和消费者委员会秘书长等共计110余人参加活动。

启动仪式上,省消费者委员会为我市首批10家消费维权服务站授牌。首批10家消费维权服务站单位为:中国人民银行岳阳市中心支行消费维权

服务站、岳阳市保险行业协会消费维权服务站、中国人寿保险股份有限公司岳阳分公司消费维权服务站、中国移动通信集团湖南有限公司岳阳分公司消费维权服务站、中国电信股份有限公司岳阳分公司消费维权服务站、中国联合网络通信有限公司岳阳市分公司消费维权服务站、岳阳居然之家家居建材商业营销有限公司消费维权服务站、步步高商业连锁股份有限公司岳阳分公司消费维权服务站、岳阳大润发商业有限公司消费维权服

务站、沃尔玛(湖南)商业零售有限公司岳阳青年东路分店消费维权服务站。

消费维权服务站的设立,将方便消费者就近维权,同时推动消费维权关口前移,打通消费争议快速和解通道,把一般性消费纠纷化解在一线,及时高效化解消费纠纷,节约消费者维权成本。市市场监督管理局、消费者委员会还举行了送“法”进企业活动,邀请消费专家从典型消费案例入手,为岳阳首批10家消费维权服务站授牌单位工作人员开展消费维权专题知识讲座。